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Megemlékezés

TANKÖNYVEK ÉS GYAKORLÓKÖNYVEK
A következőkben néhány tankönyvet és gyűjteményes 

könyvet szeretnék ajánlani a biológia tanításához (a ma-
gyarországi könyvpiacon számos tankönyv és gyűjtemény 
van, ezekből most csupán egy szeletet választottam ki):

A Mozaik-feladatgyűjtemény mellett a Mozaik-tankönyve-
ket is ajánlom, elsősorban kiegészítő tankönyvként, illetve 
érettségizőknek.  

JEGYZETEK
1 Jelen írás szerzője jelenleg mindkét tantárgyat (biológia, magyar 
nyelv és irodalom) oktatja.
2 A mozaweb oldalon az „extrák” alatt találhatók meg a háromdimen-
ziós modellek. Ezeket évfolyamok és témakörök alapján lehet keresni.
3 Például javaslom: Dr. Szerényi Gábor: Biológiai feladatgyűjtemény 
(2011), Molnár Katalin - Szászné Heszlényi Judit - Kropog Erzsébet - 
Mándics Dezső: Biológia feladatgyűjtemény középiskolásoknak, érett-
ségizőknek (2004).

A feladatgyűjteményt Magyarországon 
az Oláh Zsuzsa-féle biológia tankönyv 
anyagával szinkronban használják 
gyakran. 
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Szabómihály Gizella

Nyelvünket tanította, nyelvünkről írt, 
nyelvünkért munkálkodott
JAKAB ISTVÁN TANÁR ÚR EMLÉKÉRE

A múlt év végén nagy veszteség érte a  szlovákiai ma-
gyar nyelvész- és pedagógustársadalmat: rövid, súlyos 
betegség után 2013. november 23-án elhunyt Jakab Ist-
ván.  

Jakab István a pozsonyi Comenius Egyetem oktatója-
ként él a kollégák emlékeiben, s ez nem véletlen, ugyanis 
több mint harminc évig oktatott a pozsonyi magyar tan-
széken. A mostani magyar szakos tanárok jelentős része 
nála hallgatta a magyar leíró nyelvtant és a nyelvműve-
lést, s ezáltal Jakab tanár úr nagy mértékben befolyásolta 
a magyar nyelvtan középiskolai oktatásának tartalmát és 
szemléletét. 

A  nagyközönség számára Jakab István neve egybe-
forrott a nyelvműveléssel, hiszen évtizedeken keresztül 
jelentek meg nyelvművelő írásai az Új Szóban, az utóbbi 
években pedig éppen a Katedrában. Közismertek, szak-
mai-újságírói körökben közhasználatúak nyelvművelő 
cikkeiből összeállított könyvei is.

Nyelvünkről – nyelvünkért: ezt a címet adta Jakab Ist-
ván 1980-ban megjelent első önálló nyelvművelő köny-
vének, s  ez a  cím egyben az ő egész életét meghatározó 
mottó is lehetne, hiszen az ötvenes-hatvanas években 
színre lépő szlovákiai magyar nyelvésznemzedék tagjai 
közül ő volt az, aki a  legtöbbet foglalkozott a  szlováki-
ai magyar nyelvhasználattal. Jakab István eltávozott kö-
zülünk, szelleme azonban munkái és tanítványai révén 
tovább él. 


